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ATA ORDINÁRIA Nº 009/2025 
 

Aos Vinte e cinco dias do mês de março, do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito 
horas e trinta minutos nas dependências da sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, 
na Avenida 1 leste, 1180 Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara 
de Vereadores de Teutônia, com a presença dos seguintes Vereadores: Luias Henrique 
Ahlert Wermann, Moises Bageston Cardoso, Valdir Oliveira do Amaral, Marcio Cristiano 
Vogel, Nerci Nicolau Engelmann, Claudia Cristina Reinheimer Frigo, Neide Jaqueline 
Schwarz, Helio Brandão da Silva, Milton Stahlhöfer e Jeferson Luis Körner. O presidente 
Luias Henrique Ahlert Wermann, com o quórum legal e ausência do vereador Werner 
Wiebusch abriu a sessão invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente 
sessão; logo após convidou o vereador Nerci Engelmann para ler uma passagem bíblica. 
Continuando, foi colocada em discussão e votação a Ata ordinária nº08/2025, a qual foi 
aprovada por unanimidade com ausência do vereador Werner Wiebusch. 
Correspondência recebida: Oficio do poder Executivo nº 0183-25, o Prefeito em suas 
atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao 
Poder Legislativo os Projetos nº 040 e 041/25. Proposições do Poder Executivo: 
Projeto de lei nº 040\25.-Institui o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS, autoriza a 
Concessão de Anistia de Multa, Remissão de Juros, parcela débitos tributários e não 
tributários e dá outras providências. Projeto de lei nº 041\25.- Autoriza a contratação de 
servidor em caráter temporário e excepcional interesse público, estabelece sua 
remuneração e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo: Projeto de 
Resolução do Legislativo nº003\25- Dispõe sobre a alteração das datas das sessões 
ordinárias do mês de abril do corrente ano. Requerimento de nº003/25 Vereador Marcio 
Vogel- Através do presente, venho solicitar autorização do plenário para realizar viagem 
a Brasília/DF, com pagamento de diárias, no dia 06 de abril de 2025, com volta prevista 
para o dia 11 de abril de 2025, para apresentar demandas e solicitar recursos oriundos 
de emendas parlamentares para o Município de Teutônia. Requerimento de nº004/25 
Vereador Nerci Engelmann- Através do presente, venho solicitar autorização do plenário 
para realizar viagem a Brasília/DF, com pagamento de diárias, no dia 06 de abril de 2025, 
com volta prevista para o dia 11 de abril de 2025, para apresentar demandas e solicitar 
recursos oriundos de emendas parlamentares para o Município de Teutônia. Pedido de 
Informação nº 009/25- Solicito ao Poder Executivo Municipal, que seja enviado ao Poder 
Legislativo as seguintes informações: Quando serão reiniciados os trabalhos do 
departamento da causa animal. Considerando que o carro do departamento está 
estragado, há alguma previsão de seu conserto? Há a possiblidade da disponibilização 
de outro veículo para o início das atividades da pasta? Quando serão reativadas as 
atividades do Conselho Municipal da causa Animal. Quando será reiniciado o programa 
de castrações do município, que foi iniciado em 2019. Indicação nº089/2025 Vereador 
Valdir Amaral- Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites 
regimentais desta Indicação, que através da Secretaria de Obras, Viação e Transporte 
seja estudada a possibilidade de pavimentar a Rua Nelson Luersen no Bairro Alesgut. 
Indicação nº090/2025 Vereador Milton Stalhlöfer- Indico o encaminhamento ao Poder 
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Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor 
competente, seja estudada a possibilidade de instalar câmeras de vigilância na localidade 
de Linha Germano, nas proximidades da Sociedade da Linha Germano. Indicação 
nº091/2025 Vereador Milton Stalhlöfer- Indico o encaminhamento ao Poder Executivo 
Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor 
competente, seja estudada a possibilidade de realizar a limpeza das valetas em frente ao 
Clube Avante, na Boa Vista fundos. Indicação nº092/2025 Vereador Milton Stalhlöfer- 
Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais 
desta Indicação, que através do trânsito, seja estudada a possibilidade de colocar uma 
Travessia Elevada na Rua Carlos Arnt, em frente ao bar do Ildo no Bairro Canabarro. 
Indicação nº093/2025 Vereador Milton Stalhlöfer- Indico o encaminhamento ao Poder 
Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através da 
Secretaria de Educação, seja estudada a possibilidade de refazer o murro ao redor da 
escola Andrade Neves em Boa Vista fundos, haja vista, que o murro antigo está caindo. 
Indicação nº094/2025 Vereador Milton Stalhlöfer- Indico o encaminhamento ao Poder 
Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor 
competente, seja estudada a possibilidade de entrar em contato através de oficio e buscar 
alternativas com o Governo do Estado do Rio Grande do Sul para conseguir realizar a 
reforma da rodovia RS 419, trecho que liga os municípios de Teutônia a Poço das Antas. 
Indicação nº095/2025 Vereador Marcio Vogel- Indico o encaminhamento ao Poder 
Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor 
competente que seja providenciado o conserto do degrau existente no asfalto, na rua 
Quinze de Novembro, no entroncamento com a rua Leopoldo Schneider, no bairro 
Canabarro. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites 
regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja providenciado o 
conserto do calçamento da rua Quinze de Novembro, no trecho entre a rua Leopoldo 
Schneider e rua Edvino Schäffer, no bairro Canabarro. Moção de Pesar nº005/25 Autoria 
Hélio Brandão- Requeiro, depois de ouvido o Plenário na forma regimental, que a Mesa 
Diretora encaminhe “Moção de Pesar” aos familiares de Dalia Ahlert Korte, falecida aos 
onze dias do mês de março de 2025. ORADORES INSCRÍTOS: Vereador Marcio Vogel- 
Boa noite comunidade, presidente, mesa, vereadoras e vereadores, servidores da casa, 
imprensa e  comunidade aqui presente no nosso plenário e também aqueles que nos 
assistem através das redes sociais.  Eu acabei de fazer a inscrição, para falar um pouco 
do ocorrido sábado no auditório do Secredi, vários vereadores aqui estiveram presentes 
na apresentação do projeto que engloba a UTI,  de leites de UTI aqui para o Hospital Ouro 
Branco de Teutônia, um projeto que todos nós temos que dar apoio a esse projeto, os 
vereadores que estiveram lá presente conseguiram, juntamente com os nossos 
deputados federais, estaduais,  recursos para que a gente consiga dar base financeira 
para que esse projeto saia do papel. Teutônia hoje é uma microregião muito importante, 
temos nossos municípios vizinhos aqui, Fazenda Milanova, Paverama, Poço das Antas, 
Westfália e Imigrante. E somos um hospital polo aqui que atende não só a comunidade 
de Teutônia, mas também essa comunidade microregional. E para que a gente tenha, a 
gente já tem um hospital de excelência, mas para que ele continue sendo um hospital de 
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excelência, para que a gente consiga atender mais casos de média e alta complexidade, 
que eles não precisem sair aqui de Teutônia, a gente possa atender aqui, e também para 
que a gente tenha aqui no município de Teutônia no hospital, uma retaguarda no caso de 
uma cirurgia de alta complexidade, uma pessoa no momento da cirurgia precisar logo 
após uma vaga de UTI que a gente tenha no nosso hospital. Não é da noite para o dia 
que a gente vai conseguir isso, não é da noite para o  dia que nós vamos conseguir fazer 
essa instalação, mas a semente está lançada e vamos trabalhar para isso, nós vamos 
chegar lá com certeza, com apoio não só aqui dos vereadores, do poder público, mas 
também apoio de toda a comunidade Teutoniense e comunidade regional. Bom, o que 
me traz aqui na tribuna também, já falei na sessão passada,  são muitos os pedidos de 
pavimentação de rua. Além dos pedidos para consertar pavimentações de ruas mais 
antigas, que já estão deterioradas pelo passar dos anos. E custa caro também não só 
fazer o pavimento, o asfalto novo mas como também a recuperação asfáltica.  Eu recebo 
hoje aqui está a dona Nelma Lentz, está aqui presente, ela mais moradores, eles são ali 
do loteamento Lentz-Reye, a gente chama também de loteamento da Ribeira, quem vai 
sentido Canabarro a estrela, logo depois do trevo da Linha Ribeiro  à direita fica esse 
loteamento.  Esse loteamento é muito bonito, alto e muitos moradores ficam bem próximo, 
encostados aqui no bairro Canabarro.  Então muitos moradores estão indo, ele está 
crescendo bastante nos últimos anos.  E entregaram aqui, junto à Câmara de Vereadores, 
uma baixo assinado, um baixo assinado com todos os moradores desse loteamento e  
também fotos do estado das ruas.  E eles pedem ao poder público para que suas ruas 
também sejam incluídas num próximo programa para que seja feita novas pavimentações, 
talvez por pavimentação asfáltica ou pvs, mas é uma questão de juntamente com a 
comunidade local, dona Nelma a gente fazer uma reunião e conversar com os moradores, 
juntamente também com o poder executivo nessa reunião, para que vejamos a 
possibilidade dona Nelma de concretizar isso aí. Então nós vamos dar encaminhamento 
a este abaixo assinado e fazer com que ele chegue até as mãos do prefeito e também da 
administração para que estude essa viabilidade de fazer o calçamento das ruas ali do 
loteamento Ribeira. E assim, eu tenho recebido muitos outros pedidos de ruas que ainda 
não têm calçamento para que sejam feitos calçamento. Acho que é uma das maiores 
demandas que eu tenho recebido e acredito que dos demais vereadores também seja. 
Como eu falei na semana passada,  é pena que o quilômetro de asfalto é muito caro, é 
bastante caro, bastante elevado ao custo. Mas depois que está feito e conservando bem,  
conservando aquilo, se dura muitos anos e com certeza melhora a qualidade de vida das 
pessoas, seja um pvs bem feito ou seja o asfaltamento da rua. Bom comunidade, é o que 
teria para hoje, colegas vereadores  muito obrigado pela atenção! Vereador Jeferson 
Körner- Boa noite a todos, boa noite presidente, comunidade aqui presente, em especial 
a comunidade do loteamento Reichert, que hoje comparece aí fazendo a sua 
reivindicação de pavimentação, como o colega Márcio acabou de colocar. Em nome da 
dona Nelma, cumprimentar a todos que estão aqui presentes na noite de hoje. Alguns 
meses atrás fui procurado pela Joyce, também moradora desse bairro, onde solicitou 
algumas documentações que se faziam necessárias para então protocolar esse pedido 
da pavimentação, seja ela comunitária, ou enfim o executivo é que vai definir. Então nos 
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próximos dias certamente vai ser protocolado lá esse pedido e a gente vai acompanhar 
aqui e fazer a nossa reivindicação,e acredito que todos os vereadores sejam favoráveis a 
isso. Também na semana passada alguns dos colegas vereadores aqui foram procurados 
pelo CPC do Wilson Aschenbrock, lá da linha Catarina onde fez uma solicitação a nós,  e 
aqui convido os outros vereadores também que os procurem nas redes sociais se tiverem 
algum tipo de donativo de brinquedo, como quebra-cabeça, dominó, xadrez, enfim. 
Porque essa solicitação dele é que quando a gurizada está lá jogando na escolinha muitos 
ficam de fora então nos dias de chuva, inverno a gurizada fica meio sem o que fazer,  
então ele está solicitando se tiver algum tipo de brinquedo ou alguma coisa nesse sentido 
para ajudar aquela comunidade também.  E também vamos fazer um pedido aqui para o 
Executivo, o Xirú, a Claudia e os demais vereadores também, para ver se há algum tipo 
de possibilidade de colocar um brinquedo em definitivo lá, mais enfim isso aí é uma coisa 
que a gente tem que pensar mais à frente.  Também na sexta-feira, estive em Porto Alegre 
onde estive reunido com o deputado Pompeu de Matos, onde vai destinar 150 mil reais à 
nossa saúde Teutônia, e isso vem como recurso livre. Recurso livre para você gastar onde 
tiver mais necessidade, cirurgia, exame, consulta, enfim  como tiver a demanda da fila, e 
a fila é grande nos três aspectos, tenho certeza que vão saber aproveitar bem esse valor.  
Também no sábado como o colega Marcio colocou agora a pouco aí, estivemos presentes 
no evento do Hospital Ouro Branco, onde foi apresentado o grande projeto da UTI de 10 
leitos, um valor estimado em 52 milhões,  mas acredito que numa força tarefa entre 
empresários, a própria população, nós vereadores, nós vamos chegar lá.  Cito aqui 
também uma das grandes necessidades que a gente viu nesses últimos anos foi com as 
cheias, que o nosso hospital  abrigou muita gente das regiões ao redor. Então com isso 
veio o start de ampliar o atendimento, melhorar o atendimento, tanto que hoje, para fazer 
uma doação de sangue, nós temos que ir às cidades vizinhas, sendo que nós poderíamos 
ter um banco de sangue ou algum tipo de enfim, a cada 15 em 15 dias algum tipo de 
recolhimento aqui no nosso hospital.  Então vamos atrás disso, e tenho certeza que vai 
ser muito importante para o avanço não só do nosso município, mas também de todos os 
municípios ao redor do G8.  Presidente para hoje seria isso.  Agradeço pelo espaço, uma 
boa semana a todos! Vereador Valdir Amaral- Uma boa noite a todos e a todas, 
presidente Luias, colega vereadora Cláudia, vereadora Neide, demais colegas 
vereadores, e povo presente. Nesta noite os funcionários, o que me trouxe esta noite é 
um agradecimento da indicação na rua Nelson Luersen do bairro Alesgut, pedido pela 
comunidade. Quando é pedido pela comunidade o vereador tem o direito, de fazer aqui 
esse pedido, aí o pedido chega ao prefeito, claro que não vai conseguir fazer todas, que 
a gente sabe o recurso que tem disponível para obras, mas com certeza o prefeito Renato, 
com muito carinho, ele olha as indicações de todos os vereadores.  E ele não olha a sigla 
partidária, também tenho certeza disso vereador Marcio, então, temos em boas mãos.  A 
UTI nem se fala, estivemos lá no evento sábado, vimos bem dizer todos os vereadores 
juntos por essa causa. Eu sei que muitas vezes é muito difícil as pessoas ligam pela UTI, 
não é fácil sempre está cheio. E esses dez leitos vindo para Teutônia, com muito força 
com todos os vereadores, prefeitos, governos, deputados, senadores.  Falam lá em 50 e 
poucos milhões, mas estava a  pensar não é muito. Que nem a chefe de gabinete a Cris, 
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chefe gabinete do deputado Marcio Biolchi, que falou que são 53 deputados estaduais, 
mais deputados federais, acho que 21 aqui no município, no Rio Grande do Sul, dois 
senadores, se cada se unir, eu sempre falo que cada vereador tem um deputado federal 
para chegar lá, porque ele faz campanha para esse deputado, para o dia que precisar, 
para vir para o município, precisar bater em porta dos outros ele vai chegar lá e vai pedir 
emendas para o seu município. Então eu vejo assim são 11 vereadores, se cada um talvez 
trazer 500 mil dá 5 milhões e meio.  Então para a saúde vai vim  do deputado Marcio 
Biolchi 700 mil, sempre coloco nessa tribuna que é muito importante a saúde, e eu não 
me canso de falar porque saúde eu sei muito bem como funciona, as pessoas me 
conhecem sabem. E quero falar também do abaixo assinado Dona Nelma, acho que 
vocês já têm aí a indicação que eu fiz na sessão passada pedido pelo Evandro e demais 
moradores. Quando nós passamos nessa rua com o prefeito Renato, foi prometido e eu 
não esqueci.  Eu não tive aqui o abaixo assinado em minhas mãos, mas vi vereadores, 
colegas falarem, mas a indicação que eu fiz está aí na mão de vocês. E essa indicação 
eu levei na mão do prefeito Renato e disse para ele, nós passamos nessa rua e se nós 
fossemos eleitos, nós iamos fazer de tudo para essa rua ser assaltada, então podem ficar 
tranquilos e fico grato vereador Jeferson com mais vereadores, quanto mais força  mais 
movimento faz. Mas essa rua eu já tinha pedido na nessa indicação. Quero falar também 
sobre o DPVAT, a gente vê o debate muitas vezes do SUS, mas o DPVAT arrecadava 
40% de 2 bilhões ponto 8 para o SUS.  Então isso a gente está vendo que era muito 
importante. Talvez eu pagaria do meu carro 40, 50 reais, mas uma multa que tu leva já é 
195, 200, 299, então eu vejo aqui que foi um grande erro, não sei se o governo federal, 
mas peço e eu vou pedir para o deputado Márcio Biolchi também, que reveja isso porque 
é muito importante para a nossa população. Vocês verem, quando tinha esse DPVAT o 
SUS não estava nesse balança e cai. Então eu vejo com muito carinho que os deputados, 
o governo vejam com carinho esse pedido, não só de mim, mas de muitas e de toda a 
comunidade, todo o Rio Grande do Sul, todo o Brasil, tenho certeza que faz muita 
diferença, mas muita diferença.  E aqui presidente obrigado por essa oportunidade, e 
podem ter certeza que esse grande amigo que fala aqui não se cansa de falar. Eu fui 
vereador por dois mandatos, terceiro agora, fui presidente dessa casa por dois mandatos 
e respeitei todos os vereadores como presidente, fui vice prefeito e as pessoas não 
precisam nem falar, porque conhecem quem é essa pessoa que vos fala.  Um forte abraço 
a todos e muito obrigado presidente. Vereador Moisés Cardozo- Meu boa noite a todos, 
saudando o presidente e os demais veiadores,  também a comunidade que está aqui 
presente, comunidade que nos assiste de casa. Nessa noite de hoje vejo comunidade 
aqui ansiosa por pavimentação, como o vereador Márcio falava, o vereador Jefferson, 
Dirinho. É um anseio que muitos precisam, isso é saúde, isso se torna as  vezes chato a 
comunidade ter que fazer abaixo assinado,  pedidos,  estar aqui,  mas nós como gestores,  
fiscalizadores,  vamos atrás de recursos, como aprovamos dentro dessa casa aqui, um 
orçamento de um financiamento de 48 milhões para nesse meio sim, colocar muitas ruas 
e vamos estar brigando para 215 lá, que é um loteamento que começou e hoje está 
tomado de casas, são poucos terrenos e pode ter certeza estaremos brigando por isso aí. 
Venho aqui com muita felicidade, ontem estive em porto alegre gabinete deputado Danrlei, 
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famoso goleiro do grêmio, me deu um sinal colocou que vai vir um milhão para nós colocar 
na nossa saúde no nosso município recurso livre, quanto a isso os demais vereadores 
aqui Neide e Hélio, agora os colegas Marcio e  Nerci querem ir a Brasília, gente devem ir, 
nós devemos ir, o certo é fazer uma comitiva e lá buscar tá lá o recurso bons projetos 
trazem bastante, traz um montante de valor. Mais uma reta escavadeira de 315 mil ontem, 
está aqui oficializado, vai vir para  Teutônia, Danrlei está mandando também como 
deputado da bancada gaúcha.  Gente temos que buscar recurso, temos condições,  os 
nossos mandatos, eles precisam de nós, nós precisamos deles e é dessa maneira, é 
batendo na porta, não olhando sigla partidária muitas vezes, mas sim cobrando a eles e 
dizendo que nós temos uma fila de espera muito grande por cirurgias seletivas,  exames, 
colonoscopia,  endoscopias. Eu acredito que esse montante que vem, 700 do deputado 
do dirinho, 150 do Jefferson, o Helio mais 200 e pouco o Bibo Nunes, gente nós vamos 
fazer um baque na nossa saúde e precisamos. E como vereador todo dia sou solicitado, 
por vaga de creche, calçamento comunitário, asfalto e muita, muita demanda na área da 
saúde. E fico feliz quando venho em cima aqui deste palanque, muitas vezes que a gente 
fala, o palanque político que aqui a gente trata do que o povo anseia. Quando nos colocou 
aqui, é para nós fazer gestão, pedir para os nossos gestores, que é o prefeito e o vice, e 
os nossos secretários, subsecretários, capatazes,  cc's fazerem  o melhor pela nossa 
comunidade que tanto anseia por entregas. Também quero falar do refiz que entra nessa 
casa essa noite, vai ser aprovado pagamento à vista 100 % do juro tirado fora, de dívidas 
que tenham esse valor que entra muitas vezes dá um aporte muito grande para nossa 
secretaria da fazenda, para muitas vezes as secretarias que esperam por esse montante 
que é um valor que muitas vezes está perdido, em 70 % em 10 parcelas, 70 % do juro cai 
e 50 % em 15 parcelas. É um projeto que já vem de mais tempo, mas agora vai se 
prolongar por seis meses. Começa agora 1º de abril e vai até o final de setembro, 
população aproveitam e coloquem seus débitos em dias, conta de água, IPTU, taxa de 
licença. Tem muitas coisas que muitas vezes ficam pendentes, muitas vezes não é porque 
a pessoa quer, muitas vezes se aperta e isso acontece. Mas está aí um projeto importante 
que passa por essa casa essa noite, e eu creio que vai ser muito bom para nossa 
comunidade vim de encontro a ele. Quero fazer um agradecimento especial aos nossos 
eletricistas concursados, o Lúcio, o André. Quando a gente solicita uma lâmpada 
queimada na frente de uma casa, de uma rua, uma localidade,  prontamente estão la 
fazendo concerto, colocando de novo para funcionar. É serviço deles, sim, mas gente tem 
que fazer um agradecimento especial a eles. A comunidade nos passa, nos pede, a gente 
pede para eles fazerem e a comunidade também nos agradece.  Hoje vai falar nessa 
tribuna também meu amigo Gauchinho do AA, 39 anos desse grupo que faz um 
importante papel na sociedade,  importante projeto social. E a gente tem que fazer, tem 
muitos grupos,  muitas comunidades que fazem um papel importantíssimo, quanto igrejas, 
quanto associações. Vejo aqui o meu amigo lá do morro, desse poço Canteiros, estamos 
reivindicando por aquela empresa lá, temos lutando. Meu amigo Nersi foi procurado essa 
semana, meu colega vereador, falava comigo lá embaixo, Moisés te ligaram, me ligaram 
cheiro continua vamos tomar uma atitude nós como vereadores aqui e buscar uma melhor 
solução para aquela comunidade pessoal, nós colocamos o mandato, quando colocamos 
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a cara na rua é para estar aqui defendendo vocês, cobrando o executivo e cobrando do 
legislativo que somos nós, melhorias e elas estão acontecendo, estão acontecendo dá 
para ser visto a comunidade está ansiosa eu sei e creio que logo na frente vamos ter bons 
frutos para poder criar mais expectativa em grandes obras que vão ser anunciados 
próximos dias aí. A parte vereador Valdir: Obrigado Moisés pelo espaço. Eu até tinha 
anotado e me passei sobre esse cheiro, mau cheiro que eu estive nessa empresa lá, 
largado mais de noite. Eu estive fazendo as visitas lá,  imagina eu moro aqui perto do 
centro,  e não dá pra deixar a janela aberta de lá vem ali, imagina as pessoas que moram 
ali perto isso é horrível, isso é desumano. Eu até ia usar tribuna Moisés e acabei me 
passando, mandei mensagem pro prefeito, liguei pro prefeito Renato,  liguei pro Biondo e 
tem que ver a fiscalização dessa empresa lá que desse modo não dá. Vocês imaginem a 
distância que eu moro, imagina as pessoas que moram ali. Eu estive visitando as pessoas,  
dirinho entra aqui pra dentro que vou fechar as portas. Poxa, onde é que tá vindo esse 
cheiro? É uma loucura, desumano. Então pode ter certeza que prefeito Renato,  vice 
Biondo e demais autoridades, nós vereadores, vamos batalhar por isso, que esse cheiro 
não chega mais na casa das pessoas.  Obrigado, presidente, os demais vereadores, por 
hoje era isso. Comunidade, estamos andando pela rua, cobrando e pode nos chamar, a 
gente não cansa de pedir e vamos achar soluções para muitos problemas. Forte abraço 
a todos, boa semana e fiquem todos com Deus.Vereador Hélio Brandão- Boa noite a 
todos os colegas, imprensa, comunidade que se faz aqui presente, pessoas que nos 
assistem pelo Facebook, vereadoras Claudia e Neide.  A minha fala é curta hoje é pouco, 
não podia deixar de usar para falar dos projetos e não atirar piada, mas falar dos projetos, 
mas tinha um colega na Legislatura passada que vinha para cá e contava história. Eu não 
vou contar história para as pessoas que estão aqui e nos assistem, entrem no Google e 
procuram lá a fábula do sapo e o escorpião, é só fazer um parêntese, o pula-pula já caiu 
muito, estão com os dias contados. E quero aqui Moisés, enaltecer a tua fala do recurso 
do deputado do teu partido, Danrlei mandando, partido que tu milita, se elegeu e defende. 
E eu quero falar do Lucas Redecker também né Neide, que muito bem já nos recebeu, 
que é o partido hoje que eu milito, e tenho honra. Tem outros deputados que mandam 
recurso, inclusive no meu nome, foi questão do Bibo Nunes na legislatura passada, e 
agora indicou 200 mil reais para mim.  E aí o deputado Bibo fala e manda, e 100 mil para 
a vereadora Neide. Estive também hoje na rua 20 de maio, final nas imediações da 
Serraria Travessão.  Está muito complicada aquela situação da ponte. Eu fiz um vídeo, já 
falei com o prefeito, amanhã retorno a falar de novo, fiz fotos. A cabeceira daquela ponte, 
final da 20 de maio, perto da igreja Betel, lá do pastor Garibaldi tem muito trânsito, 
inclusive ônibus com criança, e está muito perigoso. Com essa chuvarada que deu, as 
cabeceiras ficaram muito frágeis, e está muito perigoso mesmo. Ali cabe uma licitação, 
regime de urgência, enfim para atender os anseios da comunidade. E também um pedaço 
de asfalto. A gente sabe que logo depois da ponte tem a divisa com Paverama. Mas nada 
é impossível. Eu me lembro muito bem que eu me criei na Fazenda São José e, na época 
do falecido, o ministro Padilha, que era o Ricardo Bronstrup prefeito, se relegeu, prometeu 
as posses na descida também.  Nós, se criamos ali, sabíamos até os buracos da estrada 
que tinha, nunca acreditávamos que ia sair asfalto, porque tinha de um lado Paverama, 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA DE VEREADORES DE 

TEUTÔNIA 

 

 

8 

 

do outro lado é Teutônia, e em parceria os dois municípios conseguiram, e fizeram o 
asfalto daquela localidade. Inclusive o Délcio Barbosa chefe de gabinete era vereador da 
época, né Délcio e o Márcio também, é verdade. E quero agradecer aqui e desejar dessa 
tribuna para o Jacó Krieger, ontem nos convidou, o vereador Jefferson, e Márcio e outros 
vereadores que estiveram lá presente, e dizer que a gente fica feliz pelo convite. Eu não 
milito ao partido do Jacó, mas a gente sempre se deu muito bem. Já foi capataz, já foi 
subsecretário, já foi secretário. E ele tem vontade de ajudar o próximo e fazer. Foi um dos 
emancipacionistas de Teutônia na época, falecido o pai dele. Muita terra tinha por aí, tem 
suas histórias. Muito bem recepcionado, mais de 100 pessoas lá no House Beer do Rudy 
então muito boa a noite, muito bom os festejos dos 66 anos do Paulo Jacó.  E para quase 
terminar a minha fala, estive no sábado de manhã no auditório do SICREDI, para apreciar 
a apresentação do novo polo de saúde.  O objetivo, a vontade que hospital tem de botar 
em prática. A gente tem muita vontade, todas as outras empresas e prestadores de 
serviço têm, mas muitas vezes precisa de dinheiro, mas qual a união faz a força e o 
dinheiro está lá em Brasília. O nosso orçamento hoje se você olhar para o que o hospital 
consome, é muito pouco, aproximadamente para iniciar ali 58 milhões. O polo de saúde, 
mas aí é uma estrutura fantástica. E Teutônia e região merecem, mas é muita grana. A 
gente aprovou um financiamento á poucos dias atrás de 48 milhões. Muita gente botou 
as mãos na cabeça, mais 48 milhões o nosso orçamento do município é aproximado esse 
ano a 245, 250 milhões, então é muita grana. Mas se todos os vereadores, todos os 
deputados que fazem voto, porque o hospital não é de Teutônia, eu sou favorável, uma 
estrutura boa para nós, porque o hospital é o nosso porto seguro, mas precisa todos os 
outros municípios que fazem uso desse hospital. Porque ainda temos muita reclamação 
de negligência médica e de atendimento no nosso hospital. Eu elogio aqui quando tem 
que elogiar e critico quando tem que criticar. Porque agora vem a temporada de inverno, 
chegou o outono, o resfriado, a criança, pessoas idosas, é nós mesmo, e a gente quer 
atendimento, precisa muitas vezes, antibiótica precisa de receita. E hoje de manhã 
também teve uma munícipe que trabalha no município vizinho, que marcou, devido à 
questão de transporte, chegou dez minutos atrasado, não conseguiu consultar, 
cancelaram a consulta. A gente também, ela me ligou e me falou, eu quero não defender 
a estrutura de saúde nossa, mas falar que é lamentável que muitas pessoas marcam e 
não vão. E tiro a ficha de outra e muitas vezes, aquele que está precisando chega dez 
minutos atrasado por questão de transporte e não é atendido.  Então, esse aqui é o meu 
discurso, a minha fala da noite de hoje, me coloca a inteira disposição da comunidade 
para eventuais disques e mentiras de pessoas que não têm cultura.  Estou à disposição. 
O que eu fiz, o que eu deixei de fazer, agora eu venho aqui para defender a comunidade 
e falar de projetos, falar da minha pessoa não vale muito a pena não. Um grande abraço 
e uma boa semana a todos! Vereadora Neide Schwarz- Em teu nome Luías cumprimento 
a colega Cláudia, demais colegas vereadores,  imprensa, a todos vocês que estão aqui 
hoje na Casa do Povo e também a quem nos assiste pelas redes sociais. Eu em 2021 
através da direção da Liga do Câncer, soube que vem um suplemento através da nossa 
farmácia do estado aqui e esse suplemento que vem, para as pessoas idosas e também 
para pacientes que fazem quimioterapia, radioterapia então  recebem esse suplemento, 
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e esse suplemento vem com sabor chocolate, baunilha morango, e o que esses pacientes 
pedem para a liga do câncer é que esse suplemento venha sem sabor, porque é indigno 
tu misturar esse pó,  essa vitamina,  junto com um feijão, uma sopa.  E, como eu sempre 
digo, as coisas acontecem tudo no seu tempo.  Eu fiz várias tentativas tanto no Ministério 
da Saúde, quando fui à Brasília, também todas as vezes que fui à Porto Alegre na 
Assembleia,  e não consegui. Soube que, através da Carol, que é a farmacêutica aqui da 
nossa farmácia,  que não tem essa opção dela pedir esse suplemento sem sabor. E como 
eu disse, nada na nossa vida é por acaso. E semana que vem, sem querer, acabei 
fazendo contato com uma teutonense que se chama Simone Dávila, que mora hoje em 
Porto Alegre,  acredita e também trabalha pelas minhas causas,  e ela se prontificou 
quinta-feira, ela foi comigo em todos os gabinetes e me ensinou alguns caminhos.  Então 
eu acredito que agora, finalmente a gente vá conseguir resolver essa questão do 
suplemento.  Quanto ao refiz dia 11 de fevereiro, eu fiz uma indicação aqui na Casa do 
Povo, pedindo ao prefeito que desse essa possibilidade do refiz para a nossa população 
para pagarmos quem está em atraso, que assim como o Moisés falou, não somente com 
o IPTU, mas também com a água e as outras contas que não conseguiram pagar, muito 
feliz em ver esse projeto do prefeito. Sobre o meu pedido de informação, eu lamento que 
tenha que ser assim, desta maneira através de pedidos de informação, porque o que eu 
gostaria mesmo é de ser atendida pelo nosso prefeito. Eu fiz essa tentativa várias vezes, 
não consegui um horário com ele. Então, a maneira que eu consegui, a gente está 
praticamente em final de março,  é fazer um pedido de informação perguntando ao prefeito 
sobre o Departamento da Causa Animal, que é uma conquista de todos os voluntários, 
não somente da APANTE, mas eu sempre deixei bem claro que o departamento foi criado 
para ajudar no trabalho voluntário de todas as ONGs. E hoje com muita tristeza, soube 
que o Edu  partir de amanhã, estará ligado à assistência social. O Edu é um voluntário 
que corre comigo desde 2007 socorrendo animais atropelados, indo em denúncias e me 
ajudando.  E eu preciso que o prefeito saiba, o departamento é muito importante. Falamos 
de saúde pública, a saúde dos animais tem tudo a ver com a saúde dos humanos, falamos 
em castração.  Eu faço o pedido aqui também, perguntando para ele quando reinicia as 
castrações pelo município, que é um programa que existia já desde 2019. As castrações 
são a solução para evitarmos mais mais animais nas ruas e provocando acidentes, 
inclusive  de humanos. Enfim eu havia pedido ao presidente desta casa Luias,  há algum 
tempo foi em fevereiro, janeiro final de janeiro, que fizesse uma audiência pública aqui na 
Câmara de Teutônia para falarmos sobre os pedágios, novos pedágios sobre o free flow.  
E não deu certo a resposta foi que já teve duas reuniões na Univates, mas a população, 
nesses horários estão trabalhando.  Não tem como a população de Teutônia participar. 
Então, eu estou num grupo batalhando para que não tenhamos mais impostos para pagar. 
Nós pagamos IPTU, nós pagamos IPVA,  nós pagamos imposto em tudo que consumimos 
todos os dias.  Então, eu quero fazer um convite aqui aos colegas, segunda-feira que vem 
terá uma audiência pública na Câmara de vereadores de Caxias do Sul, e o que queremos 
lá será às 19h30. Queremos a revogação do contrato do bloco 3 e o cancelamento do 
bloco 2 e 1. E além dos vereadores, e prefeitos dos municípios envolvidos nessa questão 
dos novos pedágios, serão convidados os 55 deputados estaduais, os 31 deputados 
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federais que nos representam e também os três senadores.  Então  colegas eu gostaria 
muito, de coração mesmo que vocês fossem comigo. Vamos representar nossa Teutônia, 
vamos representar o nosso vale. Todas as cidades, todas as cidades do Vale do Taquari 
ficarão ilhadas. Para ir daqui até Lajeado vamos pagar R$3,70 para ir e R$3,70 para voltar. 
E as pessoas que trabalham lá. Se tivermos que ir para uma consulta em estrela, lajeado,  
entende. Esse imposto a mais que querem nos cobrar, que eu digo que é uma maneira 
legalizada do governo roubar o povo, nós precisamos ser contra e nós estamos aqui 
representando a nossa população. Fica aqui o convite, agradeço a presença de todos,  
boa noite e boa semana! Vereador Milton Stahlhöfer- Boa noite mesa diretora, Luías 
presidente, demais vereadores, vereadoras Neide e Cláudia, público presente,  imprensa, 
Facebook,  que está nos assistindo nesta noite de hoje. Quero aqui comentar umas 
indicações que eu fiz essa semana dos nossos munícipes.  Uma foi a colocação de uma 
instalação de câmeras na linha germano. Está ocorrendo muita demanda lá que o povo 
está girando lá, e o pessoal me pediu se isso fosse viável, estou aqui fazendo o pedido 
através da Câmara de Vereadores para o prefeito se isso é viável fazer.  Outra indicação 
que eu fiz foi a limpeza da valeta em frente ao esporte clube Avante da Boa Vista fundo,  
quando dá enxurada  alaga a sociedade lá. A valeta entupida, se for possível nosso chefe,  
nossa secretaria que possa fazer isso.  Também na Boa Vista Fundo a escola, eu estive 
lá olhando, tem um murro que tem que ser feito, já tem o material, a maior parte está lá, 
e o outro já está caindo de um lado ,isso também é um pedido que é da Boa Vista Fundo. 
Outro foi na RS 419 pessoal me pediu, mas já vi um vídeo hoje que o prefeito está 
tomando conta disso, que vai ser levado ao poder de Porto Alegre, que é o nosso 
governador, nossos governantes, que a RS pertence ao Estado e não ao município, que 
tem que ser feito aquilo ali, está em precárias condições. Também quero agradecer a 
limpeza das praças Cláudia, ali na Boa Vista que foram feitas rapidamente, assim como 
vieram as máquinas novas,  foi feito muito rápido isso e quero agradecer sobre isso. Eu 
também recebi uma notificação do prefeito sobre a emenda que veio do deputado 
Sanderson, os 200 mil está nos cofres hoje, pode ser usado pela Secretaria da Saúde, é 
uma emenda livre, que é muito bom para nós,  que PL sempre está à disposição de fazer. 
Falando sobre o hospital que nós tivemos sábado de manhã, todos, a maioria, tiveram lá, 
isso foi uma apresentação luxuosa, para quem vê isso,  tem o prazer de cada um colaborar 
com 10 reais dentro do município, que nós temos mais de 37 mil habitantes, já seria um 
bom resultado pelo Pix da SICREDI. Seria muito importante, mas eu quero dizer que 
também já veio dinheiro para essa finalidade.  O deputado Cherini já trouxe um milhão 
para isso e isso está nos cofres lá e também quero dizer que o pessoal do PL e os 
deputados estão a disposição.  Então para hoje seria isso, muito obrigado. Aparte 
vereadora Neide: Valeu tem volume aqui, agora tem e eu esqueci de falar antes, já que 
você estava falando de hospital e nós falamos tanto em visitar deputados.  Eu como falo 
sempre, cada vez que eu vou, o não eu já tenho, então eu entro de gabinete em gabinete, 
e eu recebi dia 17 de março uma mensagem do assessor Rudimar, que é do deputado 
Bongas, dizendo que virá uma ambulância para a Teutônia só para complementar. Que 
bom ótimo isso quanto mais nós recebemos, melhor para o nosso município e para os 
nossos munícipes.  Eu também quero dizer aqui,  foi instalada uma lâmpada ali naquele 
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colégio da Andrade Neves,  que agiram rapidamente esse pessoal da eletricidade, que 
trabalha na elétrica,o Lúcio,também do CPC Wilson me comunicou sobre esse andamento 
desses brinquedos que ele quer Jefferson. Com certeza o município vai conseguir isso 
para eles. Muito obrigado, que Deus lhes acompanhe sempre. Vereador Nerci 
Engelmann- Boa noite a todos vereadores, vereadoras, imprensa, funcionários da casa, 
as pessoas que estão presentes essa noite aqui, e as pessoas que assistem de casa. 
Primeiramente quero falar das minhas indicações da sessão anterior, hoje não tenho mas 
na sessão anterior tinha algumas que eu fiz, sobre a rua Arnold Puhl nos fundos do 
Mercado Esquinão no barrio alesgut, para a pavimentação dessa rua, que os moradores 
me pediram. Também a Rua Oscar Otto karrer também no bairro Alasgut que também foi 
uma reivindicação dos moradores dessa rua, a rua Ivo Didrich também no Alesgut 
pavimentação comunitária, que já tiveram reunião nessa rua, abaixo assinado e foi 
protocolado no dia 11 de outubro de 2024.  Então essa rua eu fiz indicação na sessão 
anterior e estava escrito pavimentação, mas é uma rua que faz ser feita comunitária,  para 
o pessoal saber de lá. Um redutor de velocidade na rua Alfredo Alhert do bairro Teutônia 
próxima à casa 398. Também quero agradecer ao pessoal da Iluminação, como o Xiru 
me antecedeu e falou também, o Lúcio e o colega Maiko Paiva pelo ótimo atendimento 
na troca de lâmpadas que fizeram. São muito prestativos parabéns a eles, eu costumo 
passar a noite nos lugares e já mandar a localização para eles, para eles poderem fazer 
o reparo das lâmpadas. Até ontem a noite eu dei algumas voltas no bairro e hoje já 
fizeram, muito obrigado a eles e a população agradece. Também passei na capacidade 
do Alesgut para verificar as roçadeiras novas que vieram, de qualidade como o Moisés 
falou na sessão passada.  E parabéns à administração por essa compra dessas mesmas, 
porque são realmente roçadeiras de qualidades. Falei com o Volnei á pouco antes da 
sessão, e roçaram lá no Morro da Caruja perto do bar do Bastião, aquela área verde 
grande lá,  a agruizada já está jogando bola, tem as riscas, o campo pintado já estão se 
divertindo, e está pedindo também para fazer a iluminação nesse local. Também na Boa 
Vista, o Hércio me passou também que foi roçado também as áreas verdes lá, também 
peço que depois dessas roçadas, eles vêm para o Alesgut do lado direito, aliás do lado 
esquerdo da faixa 128. Sábado noite também participei do Jantar baile dos Corais na linha 
Winck, aos 25 anos de fundação dessa entidade e parabéns a todos os corais, parabéns 
ao coral da Linha Winck, parabéns também a todos os corais que participaram nesse 
evento. Estive acompanhando a demolição do antigo hospital lá do bario Teutônia hoje 
não tem mais nada, está tudo limpo, fui olhar o terreno hoje está tudo limpo, escutei muitos 
elogios dessa administração, pelo menos deram o fim dessa novela. Então a população 
lá, a maioria da população agradece por esse trabalho que a prefeitura, a capatazia 
fizeram lá no bairro Teutônia. E em breve vai ser construída alguma coisa para a educação 
ou outras coisas que comunidade também deseja.Também quero falar do projeto que nós, 
os vereadores em maioria participaram do hospital,do Polo de Saúde no sábado de 
manhã, o presidente Paulinho, a arquiteta Cristiana,fizeram aquele projeto de cinco 
pavimentos deste mesmo hospital,da UTI.Também que todos os vereadores do G8, 
ANVAT, AVAT, 8 prefeitos, são 74 vereadores, deputados,  imprensa, cooperativas, que 
todos se engajam a esse empreendimento, que a gente vai buscar verbas em Brasília, os 
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deputados têm dinheiro lá, eu e o Marcio logo vamos ir para buscar verba para construir, 
para ajudar. Então se os 74 vereadores vão lá buscar verba logo nós vamos conseguir. 
Estivemos numa viagem a Porto Alegre, assinando no dia de ontem a renovação e o 
convênio, prestação de serviços com a EGR para os bombeiros voluntários de Teutônia, 
onde são repassados 15 mil reais por mês para os mesmos, para fazer os primeiros 
atendimentos, primeiros socorros nas rodovias da EGR, uma parceria muito importante, 
e estiveram lá o presidente da EGR Luís Fernando Vanacor,  diretor André Arnt, o 
presidente do Corpo de Bombeiros de Teutônia Jenir Pitam, o vice Maicon, vice prefeito 
Evandro Biondo,  deputado Elton Weber, estiverem presentes nessa assinatura com 
convênio com a EGR e Corpo de Bombeiros Voluntários de Teutônia. Também me 
ligaram, como os vereadores que me antecederam, sobre o mau cheiro ali em Canabarro 
nessa empresa. Conversei com o Cristiano que é do Meio Ambiente e já foi acionado a 
FEPAM para tomar as devidas providências, precisam tomar as devidas providências, os 
moradores desse local não aguentam mais o cheiro, imagina  então o pessoal da FEPAM 
é para vir morar ou visitar no final de semana, quando principalmente às noites, finais de 
semana o cheiro é maior, pra eles sentirem na pele o que é isso tá bom. Muito obrigado 
e uma boa semana a todos! Vereador Luias Wermann- Boa noite colegas vereadores,  
colegas vereadoras, comunidade que nos acompanha pelas redes sociais Facebook, 
comunidade que nos acompanha presencialmente, sempre muito feliz esta casa receber 
munícipes com um abaixo assinado, o povo fazendo a sua parte, os vereadores fazendo 
a sua parte, o executivo fazendo a sua parte, eu acredito que saem todos felizes com a 
situação. É uma alegria para mim como presidente desta casa legislativa, neste ano 
podermos estar avançando em passos largos em direção à modernidade, e também à 
sustentabilidade colocando então para os colegas vereadores, que teremos nos próximos 
meses um projeto de inteligência em gestão pública dentro desta Câmara de Vereadores,  
onde eliminaremos todo o trâmite de papelada. Na semana passada teve 22 indicações 
de vereadores dentro desta casa,  contando 11 cópias para cada um dá 220 cópias, e 
num mês  são mais de 3 mil folhas de papel impressas por esta câmara de vereadores. 
Então, para explicar um pouquinho mais para a comunidade como vai funcionar, os 
vereadores então terão acesso a um sistema onde poderão elaborar os projetos de lei de 
forma online,  acompanhar a sessão de forma online quando estarão em Brasília, como 
na semana passada tivemos a ausência de dois vereadores que estavam em Brasília, 
não puderam acompanhar a sessão, e desse jeito poderão acompanhar de forma online 
e não faltar a sessão, atas e comissões digitais, indicações e leituras também todas 
digitais e votação online por tablet e apresentado para a comunidade em um telão e uma 
televisão aqui na Câmara de Vereadores. Em nome da presidente Daiane Maria, da 
Associação dos Vereadores do Vale do Taquari e eu também como vice-presidente da 
AVAT e incentivador, idealizador do projeto G8 Legislativo, foi criado com o intuito de tirar 
um pouquinho a pressão dos executivos da nossa microregião de fazermos a UTI. Eu 
quero agradecer o comprometimento dos meus colegas vereadores aqui desta casa, 
vereadores de Teutônia, com o projeto Polo de Saúde do Hospital Ouro Branco, que foi 
apresentado no sábado de manhã, o projeto inicial com 10 milhões de reais e o projeto 
total finalizado 52 milhões e 600 mil.  Vamos todos fazer a nossa parte, eu sei que a 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA DE VEREADORES DE 

TEUTÔNIA 

 

 

13 

 

Cláudia através do deputado Afonso já destinou 250 mil reais, o vereador Hélio e a Neide 
estiveram  em Brasília na última semana, esperamos que tenham êxito e frutos, os 
vereadores Márcio e o vereador Nersi estão indo na semana do dia 22, na marcha dos 
vereadores 6 de abril e  também esperamos que tenham êxito nas visitas a Brasília, a 
gente sabe  que os deputados federais têm mais de 40 milhões de reais para destinar as 
suas bancadas no interior onde fazem votos, e da mesma forma eu gostaria de agradecer 
a deputada federal Any Ortiz, que na semana passada foi confirmada uma emenda via 
PICS, para o Hospital Ouro Branco no valor de 350 mil reais. Então honrando seus 588 
votos feitos na última eleição aqui no município de Teutônia, e para completar para 
explicar para a comunidade também que não pode acompanhar a apresentação do 
Hospital Ouro Branco,  esses 10 milhões no início serão para UTI, 10 leitos de UTI adulta, 
e o projeto total finalizado, então na base dos 53 milhões de reais,  vai contemplar 
ongologia,  banco de sangue, internação de 25 leitos, ILPI  que é longa permanência, 
internação de longa permanência e também hemodiálise, hoje dependemos do município 
vizinho, o município de Lajeado. E por último parabenizar o Executivo de Teutônia pela 
coragem que teve em proporcionar para o bairro Teutônia um hospital, um prédio não era 
nem mais um hospital, um prédio parado há mais de 20 anos e não tinha mais serventia 
nenhuma, foi colocado abaixo que agora vai dar em espaço,  são aproximadamente 4 mil 
metros quadrados, que agora darão espaço à educação, um educandário então uma 
creche, uma escola de ensino fundamental, o executivo decide mas aqui do alto desta 
tribuna, parabenizar pela coragem e dizer que, o bairro Teutônia merece um projeto novo 
na entrada do bairro. Por hoje era só Nerci, colegas vereadores, e muito obrigado! 
ORDEM DO DIA: Votação das Proposições do Poder Executivo: Os Projetos de Lei 
do Poder Executivo de nº040 e 041/25 foram aprovados por unanimidade com ausência 
do vereador Werner Wiebusch.Proposições do Poder Legislativo:Projeto de Resolução 
do Poder Legislativo de nº 003/25 foi aprovado por unanimidade com ausência do 
vereador Werner Wiebusch.Os requerimentos de nº 003 e 004/25 foram aprovados por 
unanimidade com ausência do vereador Werner Wiebusch. O pedido de informaçaõ de nº 
009/25 foi aprovado por unanimidade com ausência do vereador Werner Wiebusch. As 
indicações de nº 089,090,091,092,093,094 e 095/25 foram aprovadas por unanimidade 
com ausência do vereador Werner Wiebusch. A moção de nº005/25 foi aprovada por 
unanimidade com ausência do vereador Werner Wiebusch. O presidente Luias Henrique 
Ahlert Wermann declarou encerrada, às19 horas e 50 minutos a presente sessão ordinária 
e convidou aos presentes para a próxima sessão que será realizada no dia 08 de Abril de 
2025, às 18horas e 30minutos na sede do Poder Legislativo. 
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